Lycée Louise Michel (Gisors)
Terminale S

MATHEMATIQUES

Lois normales et fluctuation : entrainement savoir-faire (2)

Chapitre 16 : Lois normales et fluctuation. Evaluation
333. Connaitre et utiliser I'intervalle asymptotique (au seuil de 95 % ou 99 %). oo |0 |00 |
334. Estimer & 'aide d’un intervalle de confiance une proportion inconnue. oo |0 |00 |

335. Déterminer une taille d’échantillon suffisante pour obtenir une estimation avec une précision

donnée. oo o]0
336. Démonstration 1 oo oo
337. Démonstration 2. oo | L | | |

Exercice 1
L’académie de Rouen compte 203 840 filles parmi 364 000 éleves au total.

On choisit 35 éleves au hasard pour former une classe et on note X le nombre de filles dans cette classe.

a. Montrer que la variable aléatoire X suit la loi binomiale %(35;0, 56).

b. Déterminer I'intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95%, puis celui au seuil de 99% de la fréquence
des filles dans une classe de 35 éléves de 1’académie. (3 1072 pres)

c. Dans une classe de Terminale S de 35 éléves, on dénombre 14 filles.
Peut-on considérer qu’il y a une sous représentation des filles dans cette classe ?

Exercice 2 |5l

Pour le président du Conseil Régional, la décision de construire une autoroute est bonne car il estime que 75 %
des habitants de la région y sont favorables.

Un collectif de personnes fait réaliser un sondage sur 900 habitants choisis au hasard : 550 d’entre eux sont
favorables a la construction de cette autoroute.

D’apres cet échantillon, peut-on considérer comme exacte 'affirmation du président du Conseil Général au seuil
de confiance de 95 %7
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Exercice 3 |5

On veut estimer la proportion p de personnes immunisées contre un certain virus parmi la population dune
ville.

On préleve un échantillon aléatoire de 500 personnes parmi cette population.

La population est suffisamment importante pour assimiler ce prélévement a un tirage au hasard avec remise.

a. Apres analyses, on dénombre 241 personnes immunisées contre ce virus, parmi les 500 de 1’échantillon.
Donner un intervalle de confiance de la proportion de personnes immunisées contre ce virus parmi la popu-
lation de la ville, avec un niveau de confiance & 95 %.

b. Quelle est la taille minimale de I’échantillon qui aurait permis d’obtenir un intervalle de confiance a 95 %
d’amplitude inférieure ou égale & 0,017

Exercice 4 |l

Soit X une variable aléatoire suivant la loi normale centrée réduite .4#7(0;1).
Pour tout « € ]0; 1], il existe un unique réel positif u,, tel que :

p—ua < X <ug)=1—«

Exercice 5 |l

Soit @ € ]0;1[ et uq le réel positif tel que p(—uq < Z < ug) =1 — a avec Z une variable aléatoire suivant la loi
normale .4(0;1). On a alors :
) =1l-a

woe? (F c

Cet intervalle, noté I,,, est appelé intervalle de fluctuation asymptotique de F), au seuil de 1 — a.

D — Ua

\/p(l—p),p+u vp(1 —p)
N “
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